

## 40 周年「敢·前·行」(一)

蕭麗琴傳道

### 「敢·勇敢開展，彩福堂誕生到自立」

踏入 5 月是堂慶月，上主日同大家分享神是呼召的主，昔日一群的肢體領受彩雲異象，憑信心建立社區教會，經過十年(1984-1994)彩福堂自立，並開始以社會服務植根彩雲，當中滿有恩典。今年彩福堂走過 40 個年頭，上帝彷彿要帶領 40 年後新一代的彩福人，再一次進入歷史，領受彩雲異象，擴展彩福堂屬靈境界。盼望我們以呼召凝聚彼此，憑信前行。

翻開彩福堂的歷史書：「彩福堂十週年自立暨自立特刊」看見很多重要的文字記錄，使我看見上帝發出呼召，同時有勇於回應並實踐呼召的子民。以下我撮要特刊中方奕霖弟兄寫的文章「彩雲事工發展路向立場書」談到彩福堂十年發展。彩福堂的成立與一般教會大不同之處，是由一個差派教會與一間福音機構合作的成果。

### 背景

事情的醞釀始於七十年代末期，工業福音團契簡稱「工福」向政府申請在彩雲邨承辦青年中心，至 81 年獲政府批准。「工福」籌備開辦時有感需要有共同理念的教會，神引領他們與播道會窩福堂簡稱「窩福」成為合作伙伴。

82 年 12 月 1 日「工福」彩雲中心正式啟用，83 年 11 月開始有星期日晚的栽培小組聚會。聚會人數越來越多人，因此 84 年 4 月 29 日開始有主日上午聚會，這標誌著彩福堂的誕生。

## 制訂「立場書」

當彩福堂有穩定肢體之後。有肢體加入「管委會」，與「工福」及「窩福」代表一同成立「彩雲事工發展路向小組」，全面討論及草擬彩雲事工未來發展路向，並制訂有關的政策和細節。86年開始草擬「立場書」內容。87年3月發表了「彩雲事工發展路向立場書」。立場書內容有彩雲事工的異象、最終目標、未來發展進程及其他引伸事項。

- 異象：在彩雲邨建立社區教會；向彩雲區居民宣講與服務，並建設基督化的社區。異象重點是建立彩雲區的社區教會，這教會必須向鄰舍宣講福音和提供服務，在社區中見證基督。
- 最終目標：彩雲事工最終目標是成為播道會彩福堂及其下的彩雲中心，即是由「工福」管理的彩雲中心最終交由自立的彩福堂管理。
- 未來發展進程：分兩個階段，第一階段是「工福」維持彩雲中心主辦機構身份，而「管委會」則逐漸「本土化」，加入彩福堂代表至超過半數。第二階段待彩福堂發展至自立，「工福」移交彩雲中心主辦機構身份予播道聯會，並由播道聯會交予自立後的彩福堂管理，達其目標。
- 其他引伸事項：指到管理架構上的職能及聘請同工原則。彩福堂堂主任除帶領及發展教會之外，也須領導「工福」彩雲中心的工作，成為中心的總監。「管委會」亦須每年就彩雲事工的發事，進行檢討。立場書生效後聘請新同工(中心及教會)，表明要求參與彩福堂。

彩福堂最終沒有接管「工福」的彩雲中心，而自行租用地方發展服務中心。立場書最終目標的根本改變了，但成為社區教會的異象確實實踐了。他們遇到另一個修訂，同工只需認同立場書的觀念及取向，無需要必定參與彩福堂。因為在招聘上遇到實際的困難。

發展的歷史寫到這裡，我們可以引以為傲，並心存感恩前人勇於踏出信心一步，回應召命，有計劃有部署實踐異象。然而，我更欣賞他們面對最終計劃不完全按照原定的發生，但他們沒有違背那從天上的異象，同時經歷神的意念，非同人的意念；神的道路高過人的道路，能謙卑修正路線，以承擔的心持續前行，最終進入應許之地。這段開展我看為極為寶貴，盼望我們這群 40 年後的彩福人能進入歷史，聯繫於永恆的主。我列出了一些重要的年份讓我們看見發展時間表。

1982 年工福向社署申請在彩雲邨開辦彩雲中心，過程中窩福堂應邀參與，一同合作。

1984 年 4 月開始有主日敬拜聚會。並有第一位傳道李成章。

1985 年吳麗芬姑娘到任，李成章離任。

1986 年鄭士山傳道到任代堂主任，兼彩雲中心總監。

1987 年確立《彩雲事工發展路向立場書》，目的是要建立一間社區教會

1991 年成立「彩福堂家庭服務計劃事工小組」。

1992 年獲房署批准在長波樓地下租用三個單位作鄰舍家庭服務計劃。

1994 年基二及基三都獲批作家服基址

1994 年彩福堂十週年暨自立堂會